



ВЗГЛЯД НА ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ

У каждой семьи свои воспоминания о Великой Отечественной войне...

ОНИ передаются из поколения в поколение. У тех, кто родился перед войной, представление о ней в большей мере зиждется на рассказах родителей, переживших тяжкие годы.

Я родился в г. Макеевка Донецкой области, где начавшиеся более года назад боевые действия, продолжают по сей день, гибнут безвинные люди. Мама работала преподавателем русского языка в школе, отец инженером на металлургическом заводе. С началом войны отец был призван в ряды Красной армии, но не был отправлен на фронт, а занялся эвакуацией оборудования завода на Урал. Так возник НТМК (Нижнетагильский металлургический комбинат), где младший брат, приехавший с заводом, проработал много лет, а отец с последними частями армии отступил на восток. Немцы продвигались быстро, и вскоре я с мамой оказался в оккупации.

Раньше семьи были большие, у мамы 4 сестры и брат, все они жили в разных городах Украины. Мужья маминных сестер и брат ушли на фронт, и все погибли на полях сражений. В больших городах шли ожесточенные бои, и сестры с детьми перебрались в небольшой городок Пологи Запорожской области в отцовский дом. Мама неожиданно заболела тифом и приехать не смогла. Немцы очень боялись этого заболевания и, выявив такие случаи, больных уничтожали, но соседи и знакомые маму не выдали, а по «сарафанному радио» передали родственникам о случившейся беде. Одна из сестер пришла за мной в Макеевку, это более 200 км. Погрузила на тачку кое-что из одежды мамы и отца, меня и отправилась в обратный путь, меня в селах одежду на продукты и расплачиваясь за ночлег.

Благодаря заботе знакомых, рисквавших собственной жизнью, мама выздоровела и спустя некоторое время добралась в г. Пологи, где прожила до конца своих дней.

Во время войны, несмотря на тесноту в доме, квартировали румынские, итальянские, немецкие солдаты, но я их не запомнил, а вот русские солдаты, угощавшие меня американской тушенкой и водой, подслащенной красным

сахарином, запомнились на всю жизнь. За неделю, а может, чуть больше, пока русские войска накапливали силы для форсирования Днепра, солдаты подремонтировали крышу дома, пострадавшую от взрывной волны (немцы, отступая, взрывали промышленные объекты). На память о своем пребывании молодые солдаты принесли из питомника молодые деревца яблонь, вишен, абрикосов и посадили у нас во дворе. Когда они начали плодоносить, мама часто вспоминала тех ребят, уча меня на их примере безвозмездно творить добро. День Победы запомнился «со слезами на глазах»: одни плакали,

боев за освобождение поселка и прилегающих территорий, командиров частей Красной армии, которым пришлось участвовать в ожесточенном сражении, жертвах этих боев, копию документа о гибели отца. Интересно, что он родился в городе Обоянь Курской области, а Ракитский район граничит с Обояньским, т.е. отец погиб, практически, на своей родине.

Как и у многих, послевоенное детство было скучным во многих отношениях, как в питании, так и в одежде, развлечениях и прочих радостях жизни. Тем не менее, босоногая детвора, а погода на Украине позволяет все лето ходить босиком, была беззаботной, сама придумывала себе забавы. Учителя никогда много не зарабатывали, так что небольшая дотация за погибшего отца была кстати, но все равно мама еле-еле сводила концы с концами. Поэтому я с детства и на всю жизнь привык относиться к пище, одежде, развлечениям без претензий.

Окончив в 1961 году Запорожский радиотехнический техникум, был направлен работать на комбинат «Электрохимприбор». Отработав честно 43 года в цехе №2 и 8 лет на ФСЦ «Факел», пройдя путь от рабочего до начальника цеха, заработал пенсию, чуть больше средней, примерно треть от зарплаты. Повезло тем, кто правдами и неправдами получает ДМО (дополнительное материальное обеспечение) и «слугам народа», как я слышал, получающим пенсию 70% от зарплаты. Пенсионеры — дети войны, которым сейчас за 70, приехавшие в 50-х, начале 60-х годов, продолжая жить на Урале, не в полной мере получают районный коэффициент, продолжая жить в ЗАТО, теряют от этого некоторые удобства, лишены коэффициента ЗАТО. По сообщениям СМИ, в 15 регионах дети войны получают какие-то дотации, а мы — ноль, хотя область считается донором. Глядя на цены на продукты, лекарства, услуги ЖКХ, все понимают, что объявляемая государством инфляция, на процент которой повышается пенсия, гораздо выше. Такова законодательная база, а говорят, что наше благосостояние растет. По идее, все пенсионеры ЗАТО в какой-то мере должны иметь ДМО.

Г. ПОПОВ, г. Лесной



ведь многие не вернулись с войны, другие радовались, что, наконец, кончилась проклятая война. Несмотря на «похоронки» и извещения о пропавших без вести, родственники надеялись на возвращение родных, воевавших на разных фронтах.

Немного повзрослев, я спросил у мамы, когда вернется папа. Она ответила, что он погиб. Позднее узнал, что погиб он на «Курской дуге» 4 августа 1943 года. В свое время я побывал в поселке Ракитное Белгородской области, где в братской могиле, с тысячей однополчан, покоится мой отец. К сожалению, музей, находящийся рядом, был закрыт. Вернувшись домой, я написал письмо с просьбой описать бои в этом районе. Через некоторое время получил объемное письмо с подробным описанием

ют в этих лагерях. Догадаетесь, за чей счет? Вновь за все платит город.

Есть даже оборонно-спортивный лагерь «Витязь» военно-патриотической направленности. Раньше он находился в войсковой части 40274, но теперь переехал в Новую Лялю. Там мальчишки, а при желании и девочки, могут попробовать пожить армейскими буднями. Бег, преодоление препятствий, меткая стрельба и многое другое, что помогает сплотиться и осознать важность командного духа, доблести и чести.

И, конечно, южное направление! Станица Благовещенская со всем известными лагерями «Уралочка» и «Ласковый берег» ждет наших подростков этим летом. 146 человек смогут окупиться в ла-

Лето-2015

БЕСПЛАТНОЕ — ДЕТЯМ!

О летнем отдыхе детей Лесного в 2015 году

ЖИЗНЬ в городе Лесном заставляет нас привыкать к некоторым вещам, которые кажутся совершенно необычайными для иногородних граждан.

Попробуйте, к примеру, рассказать коренному екатеринбуржцу о том, что в нашем городке путевки в летние лагеря дети получают совершенно бесплатно. Скорее всего, вам не поверят или просто засмеются в ответ. Действительно, сказочно звучит подобное заверение.

на массаж, посетить габокамеру, подышать горным воздухом, позаниматься ЛФК... Все зависит от показаний врача-терапевта. 225 путевок нашли своих обладателей среди жителей городского округа безвозмездно для родителей, все оплачивает городской бюджет. Также 160 путевок выкуплено комбинатом «ЭХП» для детей своих сотрудников, еще 220 путевок достались иногородним подросткам, они финансируются областью и муниципалитетами. Как всег-



Но для нас это — объективная реальность, которой уже никого не удивить.

Летом 2015 года многие детишки смогут отдохнуть и оздоровиться в летних лагерях за счет бюджета городского округа. Традиционно распахнул свои двери для ребят оздоровительный лагерь «Солнышко». В этом году он вновь функционирует на базе здания бывшей школы №63 и детского дома, так как ремонт в помещениях самого «Солнышка» еще не закончен. Но санаторные отряды все так же существуют, и лечение проводится. Детей доставляют комфортабельными автобусами до места, где они могут попасть

да, отдых будет проходить в четыре смены, первая уже началась 27 мая.

Летом будут функционировать спортивные лагеря на базе СДЮСШОР «Факел» и Школы единоборств. 880 детей смогут продолжить занятия спортом одновременно с отдыхом. Если ваш ребенок усерден в выбранном им виде спорта и не хочет прерывать тренировки, то в спортивном лагере ему самое место. Кстати, тоже за счет города!

Лагерь дневного пребывания базируются в семи школах города. Центре детского творчества, Детском (подростковом центре), Центре диагностики и консультирования. 1250 ребят побыва-

сковые морские волны, погреться на солнышке, полежать на песчаном пляже, поест южных фруктов, насладиться красотой Черноморского побережья. В данном случае родителям необходимо оплатить лишь дорогу. С ребятами в дальнее путешествие отправятся опытные педагоги, которые и проследят за здоровьем и хорошим настроением вашего чада.

В общей сложности из городского бюджета в этом году на детский летний отдых выделено 34 153 200 рублей! Хорошо, правда? Как говорится, все лучшее, а уж тем более бесплатное, — детям.

О. НЕГИНА
Фото С. Александрова

В рамках закона

ООО «Про-Инвест» под следствием

Потерпевшим просьба с пониманием относиться к требованиям должностных лиц полиции

12 МАЯ в отделении по расследованию преступлений возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана в особо крупном размере), по факту хищения денежных средств на сумму более одного миллиона рублей у граждан, с которыми в 2014 году неустановленные лица, действующая от имени ООО «Про-Инвест», заключали агентские договоры в дополнительном офисе, расположенном по ул. Усошина, 1 в Нижней Туре. Обязательства перед гражданами, в основном жителями г. Лесного, ООО «Про-Инвест» в полном объеме не выполнило.

Обращаем внимание уважаемых граждан, обратившихся с заявлениями в отдел полиции, о необходимости своевременно являться по вызовам следователя для производства следственных действий, с пониманием относиться к требованиям должностных лиц полиции, предупреждать следователя о неявке и корректировке времени явки, так как для скорейшего и качественного расследования уголовного дела необходимо выполнить очень большой объем следственной работы. Разъясняем, что после возбуждения уголовного дела необходимо производство следственных действий, таких как признание и допрос в качестве потерпевшего, выемка документов и пр.

Предупреждаем, что на основании статьи 113 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, в случае неявки в указанный срок без уважительных причин, вызываемый для дачи показаний подвергается приводу либо на основании статьи 118 УПК РФ на него может быть наложено денежное взыскание.

Телефон для справок: 8 (34342) 2-07-55.

СО МО МВД России «Качканарский»

Успех

«Надежды Урала»

СЧАСТЛИВЫМ оказался 1-й областной конкурс молодых дарован Свердловской области «Надежды Урала» (он проводится Министерством культуры Свердловской области и областным методическим центром по художественному образованию) для воспитанниц и педагогов Детской хореографической школы г. Лесного! Шесть учениц школы принимали в нем участие, и все отмечены жюри.

В номинации «Хореография» лауреатом 1-й степени стала **Дарья Комарова**, диплом лауреата 3-й степени получила **Анна Волкова** (преподаватель **Дарья Плехина**). Дипломантками конкурса признаны **Екатерина Попова**, **Валерия Сократова** и **Дарья Конышева** (преподаватели **Людмила Погорелова**, **Дарья Плехина** и **Лилия Захарова**). А **Юнона Краснопахтич** награждена Почетной грамотой. Педагог школы **Дарья Плехина** отмечена Дипломом «За лучшую педагогическую работу».

Мы, конечно, очень порадовались за наших юных танцовщиц, но за лауреатов — особенно: **Дарья Комарова** и **Анна Волкова** получили в качестве призов сертификаты на путевки в детский оздоровительный лагерь в Алуште (Республика Крым) с 15 по 28 августа. Девушки прекрасно поработали, а в августе замечательно отдохнут в Крыму!

Готовимся к Дню города

Участвуйте, побеждайте!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 12 июня — День России, а для нас с вами, уважаемые лесничане, это еще и День города. Давайте отметим его участием в творческих конкурсах.

Один объявили СКДЦ «Современник» и Центральная городская библиотека имени П. Бажова. «С днем рождения, Лесной!», так он называется. Конкурс проводится до 10 июня, принять в нем участие могут все желающие. Необходимо написать четверостишие о городе. Работы принимаются в ЦГБ им. Бажова до 10 июня. Жюри определит трех лауреатов конкурса, а при необходимости учредит и специальные дополнительные призы. Контактный телефон 6-92-10.

Оглашение результатов и награждение победителей состоится 12 июня на площади СКДЦ «Современник» во время городского праздника.

И второй конкурс, объявленный СКДЦ «Современник», уже стал традиционным, он называется «Вот эта улица, вот этот дом...». Для участия в конкурсе необходимо подать заявку в оргкомитет (СКДЦ «Современник», каб. 216 или 214 до 9 июня) в письменном виде, где указать адрес двора и старшего по дому (Ф.И.О., контактный телефон). Члены жюри проедут по двора, жители которых заявили об участии в конкурсе. Результаты конкурса на лучшее оформление двора будут объявлены на площади СКДЦ «Современник» во время вечерней программы. За лучшее оформление вручается денежный сертификат — 3 000 руб. и 21 июня творческими силами коллектива СКДЦ «Современник» будет проведен праздник двора.

Примите приглашение

Сделаем красивый и вкусный праздник!

ФЕСТИВАЛЬ национальных кухонь — такого в Лесном еще не было! Но будет, и очень скоро! 11 июня в канун Дня города и Дня России в Парке культуры и отдыха состоится 1-й городской фестиваль национальных кухонь «Барбекю», и именно вы можете принять в нем участие. Станьте первыми!

К участию приглашаются коллективы предприятий общественного питания (независимо от форм собственности), частные предприниматели и команды любителей — семейные, команды коллег, соседей, друзей. Конкурс и будет проходить в двух номинациях: «Профессионалы» и «Любители».

Для участия надо подать заявку в электронном виде на адрес — dtm_unost63@mail.ru по прилагаемой форме или связаться с представителями оргкомитета: **Наталья Краснолобцова**, **Евгений Гуцин**, **Марина Федоровская** — 6-08-85. Придумать название команды, кулинарные слоганы, оформление своей площадки и решить, чем вы будете удивлять гостей фестиваля и профессиональное жюри.

Готовить можно что угодно (мясо, рыба, овощи, фрукты, колбасы) и на чем угодно (гриль, мангал, мини-печь, котилыня...). Главное — вкусно и красиво! Победителей ждут замечательные призы: надувной бассейн, комплект спортивного инвентаря, профессиональный бадминтон, футбольный и волейбольный мячи — от профессионалов и приз зрительских симпатий.

Сделаем красивый и вкусный праздник!

Т. САИТОВА